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Σάββατο 11 Φεβρουαρίου 2023 

ΘΕΜΑ Α 

Α.1. b 

Α.2.c 

Α.3.d 

Α.4.a 

Α.5. 1.Λ 2.Λ 3.Λ 4.Σ 5.Λ 

ΘΕΜΑ Β 

Β.1.  α. [Η3Ο+] μειώνεται, α, αυξάνεται 

Β. [Η3Ο+] αυξάνεται, α, μειώνεται λόγω επίδρασης κοινού ιόντος 

Β.2.a. 

a) 8O : 1s2 2s2 2p4 
b) 15P-3 : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p6 
c) 16S : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p4 
d) 16S-2 : 1s2 2s2 2p6 3s2 3p8 

Β. Ο<S<S-2<P-3, αιτιολόγηση σχολικό βιβλίο 

Β.3. H2O: ανόργανο, ομοιοπολικό που σχηματίζει δεσμούς Η 

CCl4:οργανικό, μη πολικό 

KCl: ανόργανο, ιοντική ένωση 

C6H14:οργανικό, μη πολικό 

CH3OH: οργανικό, σχηματίζει δεσμούς Η 

Ισχύει ότι τα όμοια διαλύουν όμοια, άρα: 

KCl: . H2O 



C6H14: CCl4 

CH3OH: . H2O και CCl4 

Β.4. α. I<Cl 

b. HIO<HClO 

ΘΕΜΑ Γ 

Γ.1. H ένωση είναι ακόρεστη, άρα CxHy  

CxHy + ωBr2 CxHyBrω 

1           ω=1, άρα αλκένιο, άρα ν=5 

n=m/Mr=1,4/70=0,02 mol CxHy 

σε 100ml διαλύματος 4g Br2 

σε 80 ml διαλύματος κ=3,2g 

n=m/Mr=3,2/160=0,02mol 

(CH3)2C=CHCH3 

(CH3)2C=CHCH3 + H2O(CH3)2C(OH)CH2 CH3 

(CH3)2C=CHCH3 + HBr (CH3)2C(Br)CH2 CH3 

Γ.2.  

Α: CH3CH2Cl 

Β: CH3CH2 MgCl 

Γ:HCHO 

Δ: CH3CH2 CH2O MgCl 

Γ.3. 

Α:CH2=CH2 

Β: CH3CH2Br 

Γ: CH3CH2 MgBr 

Δ: CH3CHO 

Ε: CH3CH(OMgBr)CH2CH3 

Ζ: CH3CH(OH)CH2CH3 

 



ΘΕΜΑ Δ 

Δ.1. Cu+2H2SO4 CuSO4 +SO2 + 2H2O 

Cu: αναγωγικό 

H2SO4:οξειδωτικό 

Fe + 6HNO3  Fe(NO3)3  +3NO2 +3H2O 

Fe: αναγωγικό 

HNO3  :οξειδωτικό 

Δ.2.  

Α. Κc=[SO3][NO]/[SO2][NO2]=3 

B.  

                                SO2         +        NO2              <=>        SO3           +        NO 

ΑΡΧ n1 n2   
Α/Π -x -x +x +x 
ΚΧΙ 0,2 0,6 0,6 X=0,6 

Άρα: n1=0,8mol , n2=1,2mol 

Έσtω ότι η αντίδραση είναι μονόδρομη για να βρούμε το θεωρητικό ποσό. 

                                SO2         +        NO2              =>        SO3           +        NO 

ΑΡΧ 0,8 1,2   
Α/Π -0,8 -0,8 +0.8 +0,8 
ΚΧΙ -- 0,4 0,8 0,8 

 

α=πρακτικό/θεωρητικό=0,6/0,8=75% 

γ.                                SO2         +        NO2              <=>        SO3           +        NO 

ΚΧΙ1 0,2 0,6 0,6 0,6 
ΜΕΤΑΒ +Ν    
Α/Π -ω -ω +ω +ω 
ΚΧΙ2 0,2+Ν-ω 0,6-ω 0,6+ω 0,6+ω 

Αφού Τ=σταθερή Kc1=Kc2 και α=σταθερό  =>Ν=1mol 

Δ.3. 

a. ο νόμος της ταχύτητας θα είναι της μορφής u=k[NO]X[O2]Y 

Από τα πειραματικά δεδομένα προκύπτει ότι: 

3,2 *10=3=k[2*10-2]X[5*10-3]Y  (1) 

12,8 *10=3=k[4*10-2]X[5*10-3]Y (2) 



1,6*10=3=k [2*10-2]X[2,5*10-3]Y (3) 

Λύνοντας το σύστημα προκύπτει χ=2, y=1 και k=1600L2/mol2s 


